

第二位中国女旗手

7月24日,国家体育总局训 练局在运动员餐厅为中国花样游 泳队举行仪式,姑娘们踏上了前 往巴黎的征程。

在去往机场的路上,冯雨得 知自己当选中国代表团旗手的消 息。对此,她非常惊喜。

一般来说,花游比赛的举行 时间都比较晚,比如本届巴黎奥 运会,花游比赛要到闭幕前三天 的8月6日才举行。所以花样游 泳的姑娘们,一般只能在电视机 前观看开幕式。这一次,冯雨不 仅可以参加开幕式,还能作为旗 手引领中国代表团入场,用她的 -"非常荣幸!"

由此,冯雨成为中国奥运史上 的第二位女旗手,上一位是朱婷。

中国奥运代表团的旗手,此 前长期被中国男篮运动员"垄 断"。1984年奥运会,中国代表 团旗手是男篮球员王立彬,此后, 宋涛、宋立刚、刘玉栋、姚明、易建 联,凭借男篮球员的"身高优势", 先后成为中国代表团旗手。其中 刘玉栋和姚明,还担任过两届奥 运旗手。2008北京奥运会,"人 高马大"的姚明挥舞国旗的情景, 还印在很多人的脑海里。到了 2016年的里约,才由击剑运动员 雷声打破这一传统。

上一届东京奥运会,为了彰 显男女平等的理念,首次启用男

女双旗手制度。中国女排队长朱 婷和跆拳道运动员赵帅,成为中 国代表团旗手。

到了巴黎,冯雨成为朱婷之 后的第二位中国奥运女旗手。

青春、活力与鼓励

相比较于首位女旗手朱婷以 及搭档马龙,冯雨的知名度显然 没有那么高,但若翻开中国花游 队在近几年的进步和成绩,就能 知道中国代表团为何选她担任旗

冯雨 1999年出生于北京,在 中国代表团里,这样的年纪还是 青春和活力的代表,但在普遍年 龄比较低的中国花游队里,冯雨 已经是征战两届奥运会的"老将"

冯雨的运动生涯开启得很 早,4岁半时,就先后尝试体操、 武术与乒乓球,但都因兴趣和适 应性问题调整了方向。不久后, 北京市跳水队和花游队同时挑选 人才,获体操启蒙教练推荐,冯雨 转战花游,从此开启了在花样游 泳领域的职业生涯。

在2016年的亚洲游泳锦标 赛上,年仅17岁的冯雨搭档李 默,拿到了花样游泳双人自由自 选项目的银牌,开始在国家队崭 露头角。之后,冯雨跟随中国队 接连斩获世锦赛银牌。

2017年,是冯雨个人收获的 一年,也是中国花游队收获的一

年。中国花游自从2017年首夺 游泳世锦赛金牌后,水平一直稳 步提升,多次赢得世锦赛金牌。 冯雨作为队长,个人已经收获8 枚世锦赛金牌及一枚东京奥运会 集体项目银牌。

这一时期,中国花游成绩突 飞猛进,实现了世锦赛金牌零的 突破。冯雨搭档马龙,一老一少 的组合,看中的正是冯雨的青春、 活力与奋斗。

用中国体育代表团秘书长张 新的话说——"确定开幕式旗手 是一件比较'烧脑'的事情,由冯 雨担任旗手,既是对项目发展的 肯定,更是对年轻运动员成长进 步的鼓励。'

期待花游零的突破

中国花游一直实力不俗,是 奥运会和世锦赛领奖台上的常 客,但由于俄罗斯在这个项目上 优势太过突出,中国花游还从未 登上过奥运最高领奖台。

今年,是她们距离这枚金牌 最近的一次。

"锦鲤正出征,破浪正当时" 这是国家体育总局训练局运动员 餐厅为中国花游特制的蛋糕上的 一句话。每逢运动队出征奥运会, 餐厅为队伍送上特制蛋糕,已经形 成惯例。如中国女篮出征时蛋糕 上的留言是"为荣誉而战,为梦想 加冕,中国女篮加油",中国跳水队 的留言是"共赴巴黎,筑梦赛场"。

而"锦鲤正出征,破浪正当 时",正说出了中国花游的心声。

随着自身水平的提高以及俄 罗斯花游队未能参加本届奥运 会,中国花游迎来了夺金的最好 时机。本届奥运,中国花样游泳 队将参加花游集体和双人两个项 目,目标都是力争站上最高领奖 台,实现奥运会金牌零的突破。

实现梦想并非易事。

在北京国家体育总局训练局 里训练的国字号队伍中,花游姑 娘是最刻苦、训练时间最长的,每 天最多时有十几个小时泡在水 里,去运动员食堂就餐的队伍里, 中国花游队永远是最后一个。就 连餐厅的"大厨"们都知道,虽然 餐厅11点就开张了,但几乎每天 都要到12点半以后,才为花游姑 娘们准备热气腾腾的午饭。

冯雨本人也表示:"这是我参 加的第二届奥运会,期待我们整 个团队在比赛中实现突破。"

东京奥运已是银牌,这个"突 破"不难理解,巴黎奥运会,冯雨 和她的姐妹们将向着中国第一枚 花游奥运金牌,进发!



扫码看视频

短新闻

巴黎奥运会 首个世界纪录诞生

25日,2024年巴黎奥运会射箭项 目女子个人排名赛打响,中国体育代 表团选手首次亮相巴黎赛场,其中杨 晓蕾位列第三

当日上午,巴黎荣军院上空晴空 朗朗,64名女子射箭运动员在这处历 史建筑旁展开争夺。中国队派出杨晓 蕾、安琦轩、李佳蔓3人出战女子个人 排名赛。

经过72支箭的比拼后,杨晓蕾以 673环排名第三,李佳蔓以667环列第 九,安琦轩以656环位列第26位。两 名韩国选手林是见和南秀贤包揽前两 名,其中21岁的林是见以694环打破 韩国名将姜彩英于2019年创造的692 环的世界纪录。

个人排名赛的成绩将决定淘汰赛 对阵,第一名将对阵第64名,第二名对 阵第63名,以此类推。此外,个人排名 赛成绩也是团体赛对阵安排的依据。 女子个人淘汰赛将于7月30日打响。

据新华社

网球项目签表出炉 中国军团7人出击

巴黎奥运会网球项目抽签仪式25 日在罗兰·加洛斯球场举行,中国队选 手张之臻将在男单首轮迎战自己前不 久在温网上的男双搭档——捷克选手 马哈奇。女单方面,郑钦文则将在首 轮迎战法国本土选手加西亚,王曦雨 将与捷克选手诺斯科娃交手,王欣瑜 将迎战德国选手科帕奇,袁悦将与亚 历山德洛娃交手。女双方面,郑赛赛/ 王欣瑜与张帅/袁悦将分别迎战乌克 兰与巴西组合。

西班牙老将纳达尔也出现在仪式 现场,根据签表,在男单比赛中,他将 在首轮迎战匈牙利选手福乔维奇;与 此同时,他的"老对手"德约科维奇将 在同一半区与澳大利亚选手马修·伊 布登交手。若两人同时胜出,则将在 第二轮相遇。男双方面,纳达尔将搭 档阿尔卡拉斯首轮迎战阿根廷组合。

女足卫冕冠军 用无人机偷窥对手

巴黎奥运会女足比赛还没开始就 曝出丑闻,加拿大女足一名助理教练 和一名技术分析师用无人机偷窥对手 训练,已被勒令回国。

加拿大女足是东京奥运会冠军, 巴黎奥运会小组赛首场比赛在法国圣 艾蒂安市迎战新西兰。圣艾蒂安市一 家法院说,加拿大队技术分析师乔伊· 隆巴尔迪在出庭时承认,他本周早些 时候两次操纵一架小型无人机拍摄新 西兰队封闭训练。

按照法新社的说法,隆巴尔迪操 无人机时被法国执法人员抓了现 行。加拿大奥委会证实一名球队技术 人员被捕,但表示此人不是代表团正 式成员。

加拿大奥委会说,加方主张公平 竞争,对此事感到"震惊和失望",将继 续开展调查,必要时将采取进一步行 动。隆巴尔迪以及对其负责的助理教 练贾丝明·曼德已按要求离队回国。

据新华社